ПЕРЕУСТРОЙСТВО И ПЕРЕПЛАНИРОВКА ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ
Проведение переустройства или перепланировки жилого помещения требует обязательного согласования с уполномоченным органом(ст.ст.24, 25 ЖК РФ).

Переустройство жилого помещения – это установка, замена или перенос инженерных сетей, санитарно-технического, электрического или другого оборудования, требующие внесения изменения в технический паспорт жилого помещения.

Перепланировка жилого помещения – это изменение его конфигурации, требующее внесения изменения в технический паспорт жилого помещения.

Всем, кто собирается выполнить перепланировку или официально  оформить ранее выполненное переустройство, рекомендуем сначала обратиться в МУП Архитектурно-планировочное бюро, по адресу г.Салават, ул.Островского, д. 2/58. 

Неоформленная в установленном порядке перепланировка в квартире может стать препятствием для сделок с жильем: квартиру будет сложнее продать, обменять, невозможно оформить залог, возникнут сложности при оформлении дарения или наследства такой квартиры.

Ответственность, устанавливаемая Кодексом об административных правонарушениях РФ (ст.7.21 - Нарушение правил пользования жилыми помещениями):
- порча жилых домов, жилых помещений, а равно порча их оборудования, самовольное переоборудование жилых домов и(или) жилых помещений, либо использование их не по назначению, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000руб. до 1500руб.;
-  самовольная перепланировка жилых помещений в многоквартирных домах влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000руб. до 2500руб.

Ответственность, устанавливаемая Жилищным кодексом РФ(ст.29 – Последствия самовольного переустройства и (или) самовольной перепланировки жилого помещения): 
- собственник жилого помещения, которое было самовольно переустроено и (или)перепланировано, или наниматель такого жилого помещения по договору социального найма, обязан привести такое жилое помещение в прежнее состояние в разумный срок и в порядке, которые установлены органом, осуществляющим согласование;

-  на основании решения суда жилое помещение может быть сохранено в переустроенном и(или) перепланированном состоянии, если этим не нарушаются права и законные интересы граждан, либо это не создает угрозу их жизни или здоровью;
- если соответствующее жилое помещение не будет приведено в прежнее состояние в указанный срок, в порядке, установленном органом, осуществляющим согласование, суд по иску этого органа, при условии непринятия решения  о сохранении помещения в переустроенном и(или) перепланированном состоянии, принимает решение:

а) в отношении собственника – о продаже с публичных торгов такого жилого помещения с выплатой собственнику вырученных от продажи такого жилого помещения средств за вычетом расходов на исполнение судебного решения с возложением на нового собственника такого жилого помещения обязанности по приведению его в прежнее состояние;

б) в отношении нанимателя такого жилого помещения по договору социального найма – о расторжении данного договора с возложением на собственника такого жилого помещения, являвшегося наймодателем по указанному договору, обязанности по приведению такого жилого помещения в прежнее состояние.

